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Конкретизуючи особливості діяльності польських закор-
донних відділень Nova Post [4, c. 56] варто зазначити запропоно-
ваний широкий спектр послуг, яким можуть скористатися клієн-
ти з-за кордону. На початку створення та відкриття закордонних 
відділень було зроблено орієнтацію на клієнтів українських 
мігрантів та біженців.  

Таким чином, масштабування бізнесу виступає як стратегіч-
ний інструмент для досягнення стійкості, росту та конкуренто-
спроможності компанії. В сучасному бізнес-середовищі він 
виступає елементом антикризового управління та виконує на-
ступні функції: забезпечення логістичної стабільності, сприяння 
економічному відновленню, збереження комунікаційної інфра-
структури, зміцнення соціальної стабільності. 
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БІЗНЕС-ПРОЦЕС ЯК ОБ’ЄКТ УПРАВЛІННЯ В 
ЛОГІСТИЧНОМУ МЕНЕДЖМЕНТІ 

Л. А. Рибалко-Рак, канд. екон. наук, доцент; 
Л. П. Білан, аспірант; 
Р. В. Держій, аспірант 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

Дослідження елементів процесного підходу в менеджменті 
вперше запропоновано у працях А. Файоля (основні функцій 
управління), Ф. Тейлора (стандартизація окремих процедур), 
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М. Вебера (спеціальні правила і процедури поведінки робітни-
ків), Г. Хопра (забезпечення адміністративної групи стандарта-
ми), П. Друкера (системи взаємодії та процесів), Е. Демінга 
(безперервне вдосконалення бізнес-процесів). В умовах сучас-
ності їх наукові підходи та концепції набули подальшого роз-
витку, що дозволило сучасним науковцям стверджувати, що 
саме управління процесами є інструментом і технологією забез-
печення конкурентоспроможності підприємств і організацій. 
Ідентифікація процесів, що створюють цінності для логістичної 
системи підприємства є стратегічно важливим завданням, що 
потребує дослідження. 

Процеси організацій і підприємств запропоновано розподіли-

ти на наступні взаємопов’язані групи [2]: базисні процеси, що 

орієнтовані на задоволення потреб споживачів, їх безпосереднім 

результатом є виробництво товарів, надання послуг; забезпечу-

вальні процеси, що обслуговують діяльність базисних процесів, 

їх результатом є створення необхідних умов для здійснення 

базисних процесів; процеси менеджменту на основі якості, 

орієнтовані на виконання управлінських функцій, їх результат – 

підвищення результативності й ефективності базисних і забезпе-

чувальних процесів, їх постійний розвиток і вдосконалення. 

Овчаренко А. Г. ідентифікацію логістичних бізнес-процесів 

пропонує проводити за допомогою SCOR-моделі, тобто узго-

дження принципу нерозривності матеріального та інформацій-

ного потоків одночасно з функціональною інтеграцією [3]. Тому 

автор ідентифікує логістичні бізнес-процеси першого рівня 

таким чином: 1 – процеси постачання; 2 – процеси виробництва; 

3 – процеси збуту. Сукупність конкретних видів логістичних 

бізнес-процесів постачання, виробництва і збуту залежить від 

специфіки підприємства, його цілей, можливостей тощо. Так, 

найбільш поширеними процесами постачання є: закупівля сиро-

вини і матеріалів; доставка їх до місця виробництва. До складу 

процесів виробництва відносяться: одержання та обробка замов-

лень; оформлення супровідних документів; виконання замов-

лення; передача вантажу в місці призначення; контроль за реалі-

зацією транспортної послуги; логістичний сервіс. Процеси збуту 
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включають: вибір виду і типу транспортних засобів; визначення 

раціональних маршрутів та ін. 

Процеси забезпечення (підтримки) реалізуються окремо за 

видами логістичних бізнес-процесів першого рівня. До процесів 

підтримки постачання відносять: прогнозування і планування 

матеріальних ресурсів; оптимізацію номенклатури споживаних 

матеріальних ресурсів; управління запасами на складах авто-

транспортного підприємства; організацію закупівель і завезення 

матеріалів; організацію зберігання матеріалів на складах; роз-

робку програм економії матеріальних ресурсів і контроль за їх 

виконанням; контроль за виконанням кошторису витрат на 

постачання та інші. Процеси підтримки виробництва вклю-

чають: прогнозування і планування виконання транспортних 

послуг (основне виробництво); управління технічним обслугову-

ванням і ремонтом рухомого складу (допоміжне виробництво); 

економічну оцінку транспортної продукції; оперативне управ-

ління основним і допоміжним виробництвом; контроль за кіль-

кістю й якістю транспортних послуг тощо. До процесів підтрим-

ки збуту відносяться: спільне планування транспортних проце-

сів на різних видах транспорту; спільне планування транспорт-

ного, складського і виробничого процесів та інші. 

Криворучко О. М., Федотова І. В., Бочарова Н. А. ідентифі-

кують логістичні бізнес-процеси таким чином [1]. Основними 

логістичними бізнес-процесами є: планування маршрутів; прий-

мання вантажу; транспортування вантажу; видача вантажу; від-

стеження вантажів; контроль якості вантажу; управління паку-

ванням вантажів; навантаження та вивантаження вантажів. 

Допоміжними логістичними бізнес-процесами є: підготовка 

автомобілів до виїзду на лінію; заправка; технічне обслугову-

вання та ремонт; управління транспортними засобами; закупівля 

транспортних засобів; контроль якості вантажів та виконання 

послуг. Обслуговуючими логістичними бізнес-процесами є: 

закупівля матеріалів та запчастин; управління складським госпо-

дарством; управління запасами; зберігання вантажів; забезпе-

чення безпеки; сервісне обслуговування; інвентаризація; інфор-

маційна підтримка. Управлінськими логістичними бізнес-проце-
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сами є: фінансове управління; управління персоналом; марке-

тинг та продаж; стратегічне планування; аналітика та контроль; 

планування логістичних операцій; управління ризиками; моніто-

ринг та аналіз результатів; управління проєктами; управління 

бюджетом. 

Суб’єкт управління має самостійно ідентифікувати процеси 

логістичного менеджменту, що є характерними і особливими 

саме для його системи управління. Індивідуальний підхід до 

ідентифікації логістичних бізнес-процесів забезпечить ефектив-

ність управління підприємством, організацією. 

Вдосконалення діяльності підприємств, організацій за раху-

нок ідентифікації конкретних процесів та управління ними від-

бувається через упровадження процесної моделі, яка формується 

з безлічі процесів, учасниками яких є структурні підрозділи та 

посадові особи конкретної організаційної структури. Відповідно 

до вимог міжнародного стандарту ISO, кожний із процесів необ-

хідно розглядати як систему, що реалізується через визначення і 

вимірювання входів і результатів процесу, встановлення спожи-

вачів, ідентифікації їх вимог, оцінки задоволеності результатами 

процесу, встановлення взаємодії певного процесу з іншими 

процесами, визначення повноважень, прав і відповідальності за 

управління процесом, обґрунтування ресурсного забезпечення 

процесу. 
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